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LE SECRET DE LA LICORNE 

 

Se repérer sur une sphère REPRESENTER     

 

Tintin et le Capitaine Haddock découvrent trois parchemins cachés par l’ancêtre du Capitaine, le Chevalier de 

Hadoque, dans des maquettes de son bateau La Licorne. Ces trois parchemins indiquent l’emplacement d’une 

île où serait caché le trésor du pirate Rackham le Rouge. Les coordonnées de cette île seraient 20° 37′ 42" de 

latitude Nord et 70° 52′ 15" de longitude Ouest. Ils partent à la découverte de l’île au trésor ! 
 

     
 

    

 

Le méridien de Paris se situe à 2° 20′ 16" à l’est 

de celui de Greenwich. 

 

1. Déterminer les coordonnées réelles de l’île. 

2. Placer l’île au trésor sur la carte. 
 

La Terre est une sphère de rayon 6 380 km. 
 

    
 

3. Calculer le rayon HI du parallèle qui passe par l’île. 

4. En déduire la longueur de ce parallèle. 

5. Calculer le nombre de km que le Sirius a parcouru en trop. 

 


